

证券代码：002948

证券简称：青岛银行

青岛银行股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2021-02

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他：_____
参与单位名称及人员姓名	国泰君安张宇、蒋中煜，浙商证券梁凤洁，中银国际林颖颖，中泰证券贾靖，光大证券董文欣，兴业证券陈绍兴、曹欣童，招商证券邵春雨，广发证券万思华，招商基金王宇，南方基金朱伟豪，中庚基金杨雪，国泰基金陆筱薇，平安资管张慧，太平养老邱培宇，银华基金吴莹莹，中金基金高懋，华夏未来张勇，世诚投资陈家琳
时间	2021年6月25日（星期五） 14:00-16:00
地点	青岛银行股份有限公司6楼会议室
上市公司接待人员姓名	本行高管及相关部门负责人
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1.请问青岛银行对公业务在省内有哪些差异化竞争力？</p> <p>对公业务方面，我行全面推进以客群培育为核心的“双基战略”和以产品体系建设为目标的“结网工程”，依托“商行+投行”的发展模式，逐步打造了以传统信贷、债券承销、现金管理、供应链金融等为发力点的全方位对公产品服务体系。</p> <p>作为山东省内唯一一家具有B类独立主承销商资格的法人金融机构，2020年我行逆市完成53单债权类产品发行，其中AA及AA+产品承销排名山东省首位，持续打造债务资本市场的服务品牌。</p> <p>随着青银理财的开业，青银金租、青银理财与青岛银行互为补充、相互促进，“一体两翼”集团化布局已初步形成，基于牌照优势以及特色化发展战略，我行在省内的领先地位有望持续扩大。</p>

2.请问贵行在零售业务拓展方面的策略如何？

我行零售业务秉持“金融+科技+场景”的理念，以客户为中心，逐步打造了覆盖全生活场景的零售银行生态圈，近年来围绕美团信用卡、助农综合服务站和社区支行三大“零售加速器”，持续提升客户服务能力。

线上我行以美团信用卡为抓手，发卡仅两年，累计发卡量已突破 200 万张，交易活跃，收入贡献度持续增加；线下我行以助农综合服务站和社区支行为手段，不断下沉服务重心，探索农村金融和社区金融新蓝海，有效扩大了我行的零售客群基础和负债来源，提升业务发展空间，目前呈现快速良好的发展态势。

3.理财业务一直是贵行的特色之一，发行的理财产品收益率很有吸引力，请问背后的驱动因素有哪些？

我行多年来积极布局财富管理，理财业务凭借优异的投资管理能力和丰富的产品种类，获得了市场的高度认可，较早获批理财子公司牌照。理财子公司自开业以来，本着高起点、高标准的定位，坚持特色化发展，管理规模稳健增长。

我行发行的理财产品基于客群和市场情况，对产品进行了科学有效的设计，逐步形成了自身独特的投资策略与优势，产品收益背后的驱动因素主要包括：青银理财风险管控到位，资产质量好，没有侵蚀利润；大类资产配置能力优异；择时抓取波段机会，交易纪律严明，有效实现利润增厚；擅于创新投资，不断抓取创造超额收益机会等。

4.请问贵行在资产质量管控方面主要做了哪些工作，如何展望未来资产质量走势？

我行坚持审慎稳健的风险偏好，近年来根据区域经济特点，不断创新和完善风险管理工作机制，着重从控制增量和化解存量两个维度对资产质量进行管控。增量方面，我行对授信审批体制进行改革，2018 年起对授信业务实施垂直集中审批改革，新增授信的质量得到有效管控；存量方面，通过积极的核销处置，加速不良资产出清。此外我行持续推进资产保全体制改革，加强已核销不良资产的后续清收，挖掘不

	<p>良处置潜力，取得了良好的成效。截至 2021 年一季度末，我行不良贷款率为 1.51%，“不良+关注类”贷款占比为 2.65%，资产质量呈现稳中向好的趋势。</p> <p>5.如何看待近期央行调整市场利率定价自律机制？</p> <p>2021 年 6 月，市场利率定价自律机制优化了存款利率自律上限的确定方式，将原由存款基准利率一定倍数形成的存款利率自律上限，改为在存款基准利率基础上加上一定基点确定。金融机构可在自律上限之内，与存款人自主协商确定存款实际执行利率，目前来看，存款利率定价总体平稳。长期来看，新方案消除了杠杆效应，长短期存款利率之间的利差将有所缩窄，有利于引导银行存款回归合理的期限结构并降低银行负债端成本。</p> <p>6.请介绍一下选择配股方式补充资本金的原因。</p> <p>作为商业银行，业务的发展离不开资本的支持。为更好地适应监管要求，满足未来几年我行快速发展的资本需求，同时考虑到融资时间周期、大小股东诉求以及监管对再融资的政策导向等因素，我行经全面审慎评估确定了配股的方案。本次配股募集资金用于补充核心一级资本，从长期来看有利于增强我行的可持续发展与价值创造能力，符合股东的长远利益。</p>
附件清单	无
日期	2021 年 6 月 25 日